

**Štatistika za rok 2003**

Život obyvateľov spestrujú rôzne udalosti – veselé i smutné: Svadby, narodenia, úmrtia. Ponúkame vám ich prehľad za rok 2003.

Narodili sa: 1
 Zosobášili sa: 7
 Zomreli: 3
 Pristáhovali sa: 9
 Odstáhovali sa: 5

K 31. 12. 2003 sme evidovali 342 obyvateľov.

Životné jubileá v mesiaci február.

Srdečné blahoželanie s priáním dobrého zdravia a pokoja patrí týmto naším jubilantom:

Behulová Juliana 80 rokov
 Tiefenbacher Marián 60 rokov

Deti narodené v roku 2004

Hrotíková Zuzana
 Golkovská Kristína Tereza

V mesiaci február si povedali svoje ÁNO

Pogády Marek a Burzíková Andrea

Do spoločného života im prajeme veľa zdravia, šťastia a lásky.

Oznam

Lekárska služba prvej pomoci pre deti, dorast a dospelých ako neštátne zdravotnícke zariadenie poskytuje v prípade náhleho ochorenia alebo zhoršenia zdravotného stavu ošetrovanie:

- v ambulancii LSPP v Hlohovci na Podzámskej ul. Č. 16 (oproti Daňovému úradu)
- návštevna služba po nahlásení na č. tel.: 730 16 46

Ordinačné hodiny: pracovné dni od 16,00 h do 07,30 h

Sobota, nedeľa a sviatky – nepretržite

Za návštevu lekára u vás doma alebo v ambulancii sa platí poplatok 20,- Sk.



Obecný Spravodaj



Vydáva Obecný úrad Dolné Otrokovce • Február 2004 • číslo 2

Tradície a zvyky

Starý rok vystriedal nový a začali fašiangy. V minulosti boli fašiangy veselšie ako dnes. Mládenci s harmonikou navštívili každú domácnosť, aby rozveselili všetkých: Zatancovali so ženami, zaspievali, zajedli si typické fašiangové šišky, fánky, k tomu kus slaniny a niečo na spláchnutie.

Počas fašiangov sa konalo aj veľa svadiieb. Ak si bral chlapec z inej obce tunajšie dievča, musel zaplatiť tzv. výkupné: Keď išiel svadobný sprievod, dvaja mládenci natiahli cez cestu reťaz, ktorú odstránili až keď ženích zaplatil výkupné. Výška výkupného závisela od veľkosti ženichovho majetku.

Fašiangy končievali trojdňovou zábavou s pochovávaním basy.

Škoda, že tieto tradície patria minulosti. Dnes sa každý ponáhľa a nie je toľko času na zábavu. Len či budeme mať na čo spomínať ako p. Berco Bahn, ktorý nám takto opísal fašiangy jeho mladosti.

Z histórie obce

Vznik, vývoj a zánik základnej školy v našej obci sme opísali v minulom čísle spravodaja. Teraz niečo o materskej škole:

Prvá materská škola u nás vznikla v roku 1960 a sídlila v budove základnej školy. Riaditeľkou bola E. Čordášová a učiteľkou A. Bahnová. Mnohí si ešte pamätáme vrecúška s desiatami. Čas, trávený v škôlke, bol kratší ako dnes. Deti chodili na obed domov.

V roku 1972 školstvo odkúpilo dom rodiny Benighausovej a škôlka sa presunula tam. Deti získali väčšie priestory nielen v budove ale aj mimo nej.

Riaditeľkou sa stala p. Bahnová. V roku 1989 ju vystriedala súčasná riaditeľka – p. Viera Petrovičová.



Menšie obecné služby pre nezamestnaných

Hlavným cieľom projektu je udržanie pracovných návykov uchádzačov o zamestnanie a zvyšovanie zamestnanosti najmä dlhodobo nezamestnaných a sociálne odkázaných. Projekt sa realizuje pomocou „Menších obecných služieb“ určených na zlepšenie ekonomických, sociálnych, kultúrnych podmienok a životného prostredia obce. Občan v hmotnej núdzi si môže podaním žiadosti nárokovať na aktivačný príspevok vo výške 1000,- Sk.

Pri výbere nezamestnaných a sociálne odkázaných spolupracuje Obecný úrad s „Úradom práce, sociálnych vecí a rodiny v Piešťanoch“, pričom prvotný výber uskutoční obec.

V našej obci nezamestnaní týždenne odpracujú 16 hodín.

Miestne dane a poplatky

Marec je mesiacom vyberania daní, a nie je to inak ani v našej obci. Prišiel čas, keď musíme uhradiť daň z nehnuteľností, ktoré vlastníme. Ďalej sú to poplatky za vývoz odpadu a poplatok za psa.

Pre vašu lepšiu informovanosť uvádzame výšku týchto poplatkov:

1. Poplatok za psa je 50,- Sk, za každého ďalšieho psa 75,- Sk.
2. Poplatok za odvoz odpadu za jednu osobu 300,- Sk, za každého ďalšieho člena domácnosti sa táto suma zvyšuje o 50,- Sk až do počtu 8 osôb. Deviaty a každý ďalší člen domácnosti už platí 80,- Sk.

3. Daň z nehnuteľnosti – pozemky

❖ Záhrada a zastavaná plocha, dvor	0,10 Sk/m ²
❖ Orná pôda – cena za m ² – 4,55	0,75% z ceny pozemku
❖ Trvalé trávnaté porasty-cena za m ² -3,57	0,25% z ceny pozemku
❖ Stavebný pozemok	1,00 Sk/m ²

Daň z nehnuteľnosti – stavby

❖ Rodinné domy a príslušenstvo	1,00 Sk/m ²
❖ Skleníky	1,00 Sk/m ²
❖ Garáže	4,00 Sk/m ²

Športové okienko

Dňa 30.1.2004 sa uskutočnila prípravná výročná schôdza OŠK. Diskutovalo sa najmä o ďalšej činnosti futbalového tímu. Vzľadom na nízku účasť sme rozhodnutia o deň odložili. Hráči dostali pozvánky na riadnu výborovú schôdzu OŠK. Zabrало to 1.2.2004 sa nás zišlo viac (i keď nie všetci). Hlasovaním sme sa dohodli, že vo futbale budeme pokračovať aj v jarnom kole a hlavne, budeme viac trénovať. Prvý tréning bol ukázkový svojou účasťou (len tak ďalej). Smolu mali dvaja hráči, ktorí sa zranili. Želáme skoré uzdravenie.

Vyzývame členov OŠK a fanúšikov, ktorí nám ešte držia palce, aby nás podporili finančnou čiastkou. Členské a príspevky môžete odovzdať Slavovi Šulíkovi.



Separovaný odpad

A v tomto roku pokračujeme v separovaní – triedení odpadu. Niektorí občania pochopili nevyhnutnosť separovania, no sú medzi nami takí, ktorí asi nevedia, na čo slúžia modré vrecia s nápisom .A.S.A.Preto opakujeme:

Ak nechceme mať okolie dediny ako smetisko, naučme sa odpad triediť. Do vriec patria plastové fľaše a starý textil. Starý papier môžete dávať do krabíc a v čase vývozu vrecia aj krabice stačí nachystať ku kontajnerom.

Vývoz separovaného odpadu sa uskutoční v týchto dňoch: 12. marca, 23.apríla, 4.júna, 13. augusta, 8.októbra a 3.decembra 2004. Na tieto termíny vás upozorníme aj rozhlasom.

V máji sa uskutoční zber akumulátorov, pneumatík, starých práčiek, chladničiek a televízorov. Miesto a čas zberu vopred oznámime.

Det'ský kútik

Milé deti, ak sa chcete dozvedieť niečo viac o obci, prečítajte si pozorne „Obecný spravodaj“. Nielenže sa niečo dozviete, ale máte možnosť vyhrať darček z obecného úradu, ak správne odpoviete na otázky:

1. Odkedy a dokedy trvajú Fašiangy?
2. Kde a kedy vznikla u nás prvá škôlka?
3. Čo znamená slovo separovať?

Správne odpovede spolu s menom a adresou napíšte na papier a v obálke s označením „SÚŤAŽ“ a adresou Obecného úradu Dolné Otrokovce vhodte do poštovej schránky pred Obecným úradom.

Súťaž končí 1. apríla.2003. Výhercu informujeme poštou.

Inzeráty

- Šijem, prešívam, opravujem odevy zo všetkých materiálov, vrátane kože, kožušín a podobne.
- Predám orechy
- Predám pozemok s rozlohou 11 á, jedná sa o záhradu rodičovského domu Pavla Pataya, ktorý končí v uličke rodinného domu Danišíkových. Podrobnosti získate u Róberta Pataya.
- Poskytujeme služby na opravu a čistenie, zlatých a strieborných šperkov akéhokolvek druhu za prijateľné ceny. Spôľahlivosť je stopercentná.